

全市启动环保风暴百日行动

执法人员突击查新密3家工厂
 两家为啥突然停产?

郑州东豫耐火材料有限公司,物料没有完全覆盖。

6月30日下午,郑州市环境监察支队前往新密市排查了3家企业,其中两家企业突然关停部分设备,一家说在交接班,一家说除尘器损坏。执法人员说,对于检查时突然停产的企业,他们不好对违法事实认证,执法有难度。

此外,9月30日前,我市全市范围内将开展环保风暴百日行动,严厉打击耐材、碳素、水泥等行业环境违法行为。

郑州晚报记者 王军方 文/图



郑州宇翔特种水泥厂,回转窑突然停止运转

现场

耐材厂采取了防尘措施,但不完善

6月30日16时40分,郑州环保世纪行执法人员来到新密市平陌镇的郑州东豫耐火材料有限公司。

原料加工车间内,一些机械设备上的灯打着,多名工人正在里面走动,但机器却没有运转。

原料加工车间的隔壁存放着很多物料,处于半封闭状态。

“四周只有一边有墙壁,其余三侧没有防护措施。”市环境监察支队稽查科副科长梁藏说,按以前的环保标准,这样是符合规定的,但规定越来越严格,这样就不符合目前的规定。“这家企

业是否符合规定,要看该公司的环评时间。”但在执法人员的要求下,公司现场负责人没有出示环评手续。

厂院里也存放着一些物料,紧挨地面的部分没有完全覆盖住。

“近两三年,我们工厂也购买了价值46万元的除尘器。生产时,除尘器一直开着,产生的粉尘都被回收了。”该公司生产主管人员冯广涛说。对于突然停产一事,他说是因为工人在交接班。

梁藏说,这个公司生产过程中采取了一定防尘措施,基本上是规范的,但在原料堆放、粉碎工段有待进一步完善。

突然停产是因为除尘器损坏

在这家公司不远处,就是郑州宇翔特种水泥厂。

17时30分,执法人员来到这家工厂后,回转窑突然停止转动。但站在距离五六米的地方,依然能感觉到运转时产生的高温。“肯定是刚刚停止生产的。”梁藏告诉记者。

从车间外可看到,该厂共有3条回转窑生产线。执法人员检查时,全部处于停转状态。

该负责人说,他们工程的3条生产线均有除尘器,其中一小条生产线的除尘器坏了,近期没有生产。执法人员检查

当天,他们停止的是一大一小共两条生产线,停产原因是他们发现除尘器损坏。

“这个工厂建厂已经二三十年了,回转窑温度高,产量低,设备容易出问题。”该负责人说,现在处于试生产阶段。

该厂在物料存放处,采取了防尘措施。大门上方和围墙上,安装了大约3米高的防风抑尘网。

随后,记者跟随执法人员来到附近的新密市市亮耐材有限公司发现,该公司的防尘措施较好,工厂各个环节都在运行当中,甚至连部分产品都放在棚子下边。

企业突然关停,无法对违法事实认证

当天,执法人员检查了3家企业,其中2家突然停产。执法人员表示,经常遇到这样的情况。

“有时,执法人员来到工厂大门口时,保安不让进,等联系上工厂负责人后,执法人员得以进入。就在联系工厂负责人的时间段内,他们把没有开启的除尘器打开,或者突然将部分排污生产设备关停。当执法人员进入后,并没有发现扬尘排污现象。”执法人员说,一些排污企业经常和执法人员玩猫捉老鼠的游戏。

对于省控、国控企业来说,工厂内安装着污染物监测设备,工厂的环保数据可随时传输到环保部门,便于监管。但是,在一般企业内,并没有必须安装监控设备的规定,给环保执法造成了困难。

他说,企业突然关停,抓不住现行,就不能对违法事实认证。这样的情况,对于执法人员来说还是一个难题,他们只能突击检查、多检查。同时,加大对环境违法的处罚力度,并通过教育来提高工厂负责人的环保意识。

行动

全市开展
环保风暴百日行动

昨日,记者从市环保局了解到,6月16日~9月30日,郑州市全市范围内开展环保风暴百日行动。

此次工作重点以耐材、碳素、水泥、燃煤电厂、煤矿、非煤矿山开采、集中式污水处理厂、造纸等行业环评执行情况、污染防治设施运行情况、污染物达标排放情况,以及“三防”(防扬尘、防流失、防渗漏)措施落实情况等为重点,严厉打击各类环境违法行为。

根据日常环境监察工作情况,环境监察支队适时组织开展夜间突击检查,采取“三不三直”,即不定时间、不打招呼、不听汇报,直奔现场、直接检查、直接曝光的方法实施。

同时,将通过媒体向社会公开曝光企业环境违法行为。

数据

519座加油站
完成油气回收治理

昨日,市大气污染防治领导小组办公室发布了5月份环境空气质量排名情况通报。

根据综合治疗指数通报,市内各区、管委会中,惠济区空气质量最好,高新区最差;各县(市)、上街中,荥阳市空气质量最好,新郑市空气质量最差。市内各区、管委会,以及各县(市)、上街中,除了中原区首要污染物为PM10外,其余均为PM2.5。

截至5月29日,各县(市、区)油气回收治理工程进度中,全市678座,共完成519座。其中,上街13座加油站已全部完成,加油站最多的中牟县(108座)已完成87座。

相关

减少雾霾
全市严查黄标车闯禁行

昨日9时,在中原路西三环口东北角,交警二大队的民警查处黄标车闯禁行。

对闯禁行的黄标车,民警当场进行了处罚;虽随车携带环保绿标车,但没有张贴在车内的,对车主进行警告,让车主当场张贴于车窗右上角处。

据了解,黄标车是指没有达到国1及以上标准的汽油机动车和没有达到国3及以上标准的柴油机动车。

交警李冰介绍,为控制黄标车和高污染车辆(三轮摩托车、三轮汽车、低速载货汽车、拖拉机),以及涉牌涉证车辆(报废车,拼装改装车,套牌车)在市区闯禁行和达不到排放标准,交警支队统一要求,从昨天开始对辖区开展查处黄标车闯禁行集中行动。市公安局与市环保局联合文件,限制无有效绿色环保检验合格标志的汽车,在郑州市部分道路通行,从今年开始每日的6时~24时,无有效绿色环保检验合格标志的汽车,不得在四环路(不含四环)以内通行。

郑州晚报记者 文/图

山东龙口海景房
 ★电话:0371-69350859
 郑州唯一有营业执照
 的开发商分部。养生度假、
 避暑消夏胜地,长寿之乡,
 盛夏最高温度28℃,拥有私
 家优质沙滩,108洞高尔夫
 球场,推窗见海,温泉入户,
 最适合人类居住的地方。
 2100元/m²起售
 首付只需2万
 58元夫妻三天两夜实地看房游